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ВСТУП  
 

Однією з основних умов ефективної діяльності підприємства є своєчасне 

та правильне здійснення обліку податкових операцій у податковій звітності. 

Правильний підхід до відображення в податковому обліку операцій платника 

податків є основою правильного їх відображення в податковій звітності.  

Реформи, які постійно відбуваються у податковій сфері вимагають 

постійної уваги фахівців податкового обліку за змінами, що стаються в 

податковому законодавстві. Зміни, які відбуваються спричиняють багато 

питань як у платників податків, так і у контролюючих органів в сфері 

оподаткування щодо організації ведення податкового обліку та складання 

податкової звітності.  

Під час засвоєння даної дисципліни здобувачі використовувати у 

практичній діяльності методи визначення податкових зобов’язань та різні 

способи складання та подання податкової звітності.  

При розробці програми навчальної дисципліни враховано рекомендації 

щодо компетентністно-орієнтованого підходу до навчального процесу. 

Необхідним елементом успішного засвоєння навчального матеріалу 

дисципліни є самостійна робота студентів з законодавчими та нормативними 

актами. 

Мета навчальної дисципліни: формування у здобувачів компетентностей 

щодо ведення податкового обліку та складання звітності за податками та 

зборами. 

Для досягнення мети поставлені такі завдання: вивчення основних 

законодавчих та нормативних актів, які регламентують питання податкового 

обліку та звітності; ознайомлення зі структурою податкового обліку та 

звітності; вивчення та характеристика загальних вимог, які ставляться до 

податкової звітності; ознайомлення з порядком ведення податкового обліку та 

складання податкової звітності.  
Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1. 

 

Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

 
Результати навчання Компетентності, якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти 

ПР03 СК02 

ПР04 СК05 

ПР24 СК12 

ПР24 СК13 
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де, СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури.  

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.  

СК12. Здатність формулювати основні правила та механізми організації ЗЕД та 

митної справи, правила укладання зовнішньоекономічних угод, принципи та методи 

визначення митної вартості товарів, описувати методику визначення суми митних платежів, 

забезпечувати виконання митних формальностей з урахуванням митних режимів та умов 

постачання Inkoterms-2020. 

СК13. Здатність володіти навичками  валютного регулювання та контролю в сфері 

оподаткування та митної справи, дотримуватись строків розрахунків при здійсненні 

зовнішньоекономічних операцій. 

ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та національних 

фінансових систем та їх структури. 

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 

податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, 

фінансових ринків, банківської системи та страхування.  

ПР24. Формулювати основні правила та механізми організації ЗЕД та митної справи, 

правила укладання зовнішньоекономічних угод, принципи та методи визначення митної 

вартості товарів, описувати методику визначення суми митних платежів, володіти навичками  

валютного регулювання та контролю в сфері оподаткування та митної справи, для 

розрахунку сум податкових зобов’язань, курсових різниць, а також визначення обсягів 

штрафних санкцій за порушення строків розрахунків у ЗЕД, дотримуватись митних процедур 

та митних режимів з урахуванням умов постачання товарів Inсoterms-2020. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні аспекти податкового обліку та 

організація обліку непрямих податків 

Тема 1. Податковий облік: його структура, принципи та методи 

ведення 

Законодавча база податкового обліку. Види обліку на підприємстві та їх 

поняття. Поняття податкового обліку. Структура податкового обліку: первинні 

документи, податкові регістри, податкова звітність. Поняття податкового 

зобов’язання. Особи, відповідальні за визначення суми податкових 

зобов’язань. Випадки визначення податкових зобов’язань контролюючими 

органами. Поняття податкового обов’язку. Виникнення, зміна та припинення 

податкового обов’язку.  Принципи податкового обліку. Методи податкового 

обліку. 

Тема 2. Загальні вимоги до складання та подання податкової 

звітності 

Поняття податкової декларації (розрахунку). Обов’язкові та додаткові 

реквізити податкової звітності. Податкові періоди та терміни подання 

податкових декларацій. Типи податкових декларацій. Організація складання та 

терміни подання податкової звітності. Особи, які несуть відповідальність за 
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складання податкової звітності. Порядок подання податкової звітності: 

особисто, поштою, в електронному вигляді. Випадки неподання податкової 

звітності. Поняття кваліфікованого електронного підпису. Схема приймання 

податкової звітності в електронному вигляді. Оформлення заявки на 

прийняття/видачу сертифіката відкритого ключового елемента. Складання 

угоди про передачу податкової звітності в електронному вигляді. Організація 

зберігання документів на підприємстві. Терміни зберігання документів. 

Порядок знищення документів. Відповідальність за навмисне знищення 

документів. 

Тема 3. Податковий облік та звітність з податку на додану вартість 

Система податкового обліку з податку на додану вартість. Порядок реєстрації, 

перереєстрації та анулювання реєстрації платників податку на додану вартість 

у податковій інспекції. Поняття «податкове зобов’язання» та «податковий 

кредит». Методи обліку податкових зобов’язань та податкового кредиту з 

податку на додану вартість. Дати виникнення податкового зобов’язання та 

права на податковий кредит. Податкова накладна. Реквізити податкової 

накладної. Порядок оформлення податкової накладної. Використання права на 

податковий кредит без податкової накладної. Додатки до податкової накладної. 

Порядок реєстрації податкових накладних у Єдиному реєстрі податкових 

накладних. Декларація з ПДВ та додатки до неї: порядок складання та подання. 

Уточнюючий розрахунок податкових зобов’язань з ПДВ у зв’язку з 

виправленням самостійно виявлених помилок. Порядок реєстрації податкових 

накладних в Єдиному реєстрі податкових накладних. Порядок відкриття 

спеціальних рахунків. Порядок бюджетного відшкодування сум податку на 

додану вартість. Особи, які не мають права на бюджетне відшкодування сум 

податку на додану вартість. Критерії, для здійснення позапланової перевірки 

платників податку на додану вартість, які претендують на бюджетне 

відшкодування сум податку на додану вартість.  

Тема 4. Податковий облік та звітність з акцизного податку 

Загальні вимоги до податкового обліку та звітності з акцизного податку. 

Порядок отримання ліцензії на виробництво та продаж підакцизних товарів. 

Порядок реєстрації платниками акцизного податку. Визначення дати 

виникнення податкових зобов’язань. Порядок декларування максимальних 

роздрібних цін на тютюнові вироби. Поняття акцизного складу. Порядок 

виписування та погашення податкового векселя. Порядок їх придбання, 

застосування та повернення. Складання заявки-розрахунку на отримання 

акцизних марок. Обов’язки замовника та виконавця при виготовленні 

алкогольних напоїв або тютюнових виробів з давальницької сировини. Строки 

одержання марок акцизного податку у ході імпорту алкогольних напоїв та 

тютюнових виробів. Вартість марок акцизного податку. Особливості складання 

податкової декларації з акцизного податку. Порядок подання податкової 

декларації та терміни сплати податкових зобов’язань. 
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Змістовий модуль 2. Податковий облік та звітність інших податків та 

зборів 

Тема 5. Податковий облік та звітність з податку на прибуток 

підприємств 

Законодавча і нормативна база податкового обліку з податку на прибуток 

підприємств. Застосування звичайних цін в обліку доходів та витрат. Порядок 

укладання договору про встановлення звичайних цін. Методи трансфертного 

ціноутворення. Принцип «витягнутої руки». Облік амортизації основних 

засобів. Податковий облік амортизації основних засобів. Класифікація 

основних засобів за групами. Методи амортизації основних засобів. Податкові 

періоди з податку на прибуток підприємств. Порядок заповнення декларації 

про прибуток підприємства та додатків до неї. Терміни подання податкової 

декларації з податку на прибуток підприємств.  

Тема 6. Податковий облік та звітність з податку на доходи фізичних 

осіб 

Види доходів, що не включаються до загального оподатковуваного доходу. 

Поняття «податкова знижка». Загальні умови для нарахування податкової 

знижки. Витрати, що включаються до складу податкової знижки. 

Документальне підтвердження права на податкову знижку. Податкова 

соціальна пільга та документальне підтвердження права на неї. Порядок 

оформлення та подання заяви про застосування податкової соціальної пільги. 

Обмеження щодо застосування податкової соціальної пільги. Обмеження щодо 

терміну дії окремих податкових соціальних пільг. Складання заяви про відмову 

від застосування податкової соціальної пільги. Порядок ведення книги обліку 

доходів і витрат для визначення суми загального річного оподатковуваного 

доходу. Порядок заповнення та подання річної декларації про майновий стан і 

доходи та додатків до неї. Особи, які зобов’язані подавати декларацію. Особи, 

які звільнені від обов’язку подавати декларацію. Податковий розрахунок про 

доходи (форма № 1 ДФ). Порядок складання розрахунку. Перелік ознак 

доходів. Перелік ознак податкової соціальної пільги.  

Тема 7. Податковий облік та звітність з інших податків та зборів 

Податковий облік із земельного податку. Оформлення та подання декларації 

земельного податку та додатків до неї. Декларація орендної плати за земельні 

ділянки державної і комунальної власності. Податковий облік з рентної плати. 

Порядок ведення обліку та складання податкової звітності. Екологічний 

податок. Ставки податку. Порядок встановлення лімітів на скиди та 

розміщення відходів. Складання податкової декларації. Рентна плата: 

особливості обчислення та звітування. Облік майнових податків. Облік 

місцевих податків та зборів.  

Тема 8. Податковий облік та звітність з єдиного податку 

Порядок переходу на спрощену систему оподаткування. Заява про перехід на 

спрощену систему оподаткування. Порядок реєстрації платників єдиного 

податку четвертої групи. Випадки повернення суб’єктів малого 
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підприємництва зі спрощеної системи оподаткування на загальну систему 

оподаткування. Порядок визнання доходів суб’єктів малого підприємництва. 

Методи податкового обліку. Податковий облік та звітність суб’єктів малого 

підприємництва. Книга обліку доходів і витрат суб’єкта малого 

підприємництва, який застосовує спрощену систему оподаткування, обліку та 

звітності. Вимоги до її складання. Порядок складання та подання податкової 

декларації платником єдиного податку першої – третьої групи. Порядок 

складання та подання податкової декларації платником єдиного податку 

четвертої групи. 

 

Перелік практичних (семінарських) та лабораторних занять / завдань за 

навчальною дисципліною наведено в табл. 2 

Таблиця 2 

Перелік практичних (семінарських) занять / завдань 

 
Назва теми та 

/ або завдання 

Зміст 

Тема 1. Практичне заняття: Скласти документи щодо постановки на податковий 

облік та зняття з податкового обліку  

Тема 2. Практичне заняття: Скласти схему обов’язків реквізитів до податкової 

звітності  

Тема 3. Лабораторне заняття: Скласти податкову накладну та податкову 

декларацію з ПДВ 

Тема 4. Лабораторне заняття: Скласти акцизну накладну та податкову декларацію 

з акцизного податку  

Тема 5. Лабораторне заняття: Скласти податкову декларацію з податку на 

прибуток підприємств 

Тема 6. Лабораторне заняття: Скласти декларацію про майновий стан та доходи  

Тема 7. Лабораторне заняття: Скласти податкову декларацію з майнових податків  

Тема 8. Лабораторне заняття: Скласти декларацію платника єдиного податку  

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 

3. 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 

 
Назва теми та / або завдання Зміст 

Тема 1 - 8 Вивчення лекційного матеріалу, законодавчих та 

нормативно-правових актів  

Тема 1 – 2 Підготовка до практичних занять 

Тема 3 – 8 Підготовка до лабораторних занять  

Тема 1 Написання есе 

Тема 1 – 8 Підготовка презентації  

Тема 1 – 8 Підготовка до контрольних робіт  
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Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) та лабораторних 

занять та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній 

карті) з навчальної дисципліни. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:  

Словесні: лекція (Тема 1 – 5), проблемна лекція (Тема 6 – 8). 

Наочні (демонстрація (Тема 1-8)). 

Практичні (практична робота (Тема 1 – 2), лабораторна робота (Тема 3 – 

8), есе (Тема 6). 
 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

практичних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і 

оцінюється сумою набраних балів: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит):  

максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої 

освіти складати екзамен (іспит) – 35 балів.   

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формах семестрового екзамену 

(іспиту), диференційованого заліку або заліку. Складання семестрового 

екзамену (іспиту) здійснюється під час екзаменаційної сесії.  

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під 

час екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою  екзамен (іспит) 

вважається складеним – 25 балів. 

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит) – 

сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: тестові опитування за темами лекцій (10 балів), 

компетентнісно-орієнтовані завдання (20 балів), письмова контрольна робота 

(20 балів), презентація (5 балів), есе (5 балів). 
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Семестровий контроль: Іспит. 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 

 

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної 

дисципліни. 

 

Приклад екзаменаційного білета 

 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Спеціальність «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» 

Освітньо-професійна програма «Митна справа».  

Семестр V 

Навчальна дисципліна "Податковий облік та звітність" 
 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1 
 

Завдання 1 (тестове). (20 балів) 

1. Якщо звітний період дорівнює календарному місяцю, то податкова звітність подається 

протягом?  

а) 40 календарних днів, наступних за звітним місяцем; 

б) 60 календарних днів, наступних за звітним місяцем. 

в) 20 календарних днів, наступних за звітним місяцем.  

2. Якщо звітний період дорівнює календарному кварталу, то податкова звітність подається 

протягом?  

а) 40 календарних днів, наступних за звітним кварталом; 

б) 60 календарних днів, наступних за звітним кварталом. 

в) 20 календарних днів, наступних за звітним кварталом.  

3. Якщо звітний період дорівнює календарному року, то податкова звітність подається 

протягом?  

а) 40 календарних днів, наступних за звітним роком; 

б) 60 календарних днів, наступних за звітним роком. 

в) 20 календарних днів, наступних за звітним роком.  

4. Прикладом податкової звітності  є:  
а) податковий розрахунок;  

б) товарно-транспортна накладна;   

в) рахунок-фактура. 

5. Первинним документом для цілей оподаткування є: 

а) податкова декларація; 

б) акцизна накладна;  

в) звіт з трансфертного ціноутворення.   
6. Які види відповідальності за порушення податкового законодавства передбачено 

Податковим кодексом України:  

а) дисциплінарна, матеріальна, кримінальна;  

б) адміністративна, фінансова, кримінальна;  

в) адміністративна, кримінальна, матеріальна?  
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7. Обов’язкову реєстрацію особи, як платника ПДВ, здійснюють      у разі, якщо загальна 

сума від здійснення операцій із постачання товарів/послуг, що підлягають оподаткуванню, 

нараховано (сплачено) такій особі протягом останніх 12 календарних місяців, сукупно 

перевищує: 

а) 150 000 грн без ПДВ; 

б) 800 000 грн без ПДВ; 

в) 1 000 000 грн без ПДВ.  

8. Під час здійснення імпортних операцій датою виникнення податкових зобов'язань із ПДВ 

бути вважати:  

а) дату отримання грошових коштів; 

б) дату оприбуткування товарів; 

в) дату оформлення митної декларації.  

9. Форму податкової накладної затверджує: 

а) Кабінет Міністрів України;  

б) Верховна Рада України;  

в) Міністерство фінансів України.  

9. Мінімальну оптово-роздрібну ціна встановлюють на:  

а) алкогольні напої; 

б) нафтопродукти;  

в) тютюнові вироби.  

10. Максимальну роздрібну ціна встановлюють на:  

а) алкогольні напої; 

б) нафтопродукти;  

в) тютюнові вироби.  

11. Датою виникнення податкових зобов'язань у разі ввезення товарів на митну територію 

України є дата: 

а) здійснення оплати за товар; 

б) відвантаження товарів; 

в) складання вантажної митної декларації. 

12. Маркування алкогольних напоїв здійснюють у разі, якщо вміст сприту етилового 

перевищує:  

а) 7 відсотків об'ємних одиниць;  

б) 5 відсотків об'ємних одиниць; 

в) 8,5 відсотків об'ємних одиниць.  

13. До основних засобів належать необоротні активи вартістю понад:  

а) 1 000 грн; 

б) 20 000 грн без ПДВ; 

в) 6 000 грн із ПДВ. 

14. Платники податку мають право використовувати річний звітний період у разі, якщо 

річний дохід минулого року не перевищив:  

а) 5 000 000 грн; 

б) 40 000 000 грн; 

в) 10 000 000 грн.  

15. Який метод амортизації не можна використовувати в податковому обліку:  

а) кумулятивний; 

б) виробничий;  

в) прямолінійний?  

16. Для обчислення межі застосування податкової соціальної пільги використовують:  

а) мінімальну заробітну плату;  

б) прожитковий мінімум для працездатної особи; 

в) прожитковий мінімум для непрацездатної особи.  
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17. Інвалід ІІІ групи має право на податкову соціальну пільгу у розмірі:  

а) 50 % від прожиткового мінімуму для працездатної особи; 

б) 75 % від прожиткового мінімуму для працездатної особи; 

в) 100 % від прожиткового мінімуму для працездатної особи.  

18. Податкове повідомлення-рішення про сплату плати за землю має бути надіслано фізичній 

особі не пізніше за:  

а) 1 квітня; 

б) 1 травня; 

в) 1 липня.  

19. Заяву про перехід на спрощену систему оподаткування подають не пізніше ніж за … 

календарних днів до початку календарного кварталу: 

а) 10;  

б) 5;  

в) 15. 

20. Платники єдиного податку І та ІІ груп сплачують єдиний податок шляхом авансового 

внеску не пізніше як … числа поточного місяця:  

а) 10;  

б) 20;  

в) 15. 

 

Завдання 2 (діагностичне). (5 балів)  
Обчислити суму податку на доходи фізичних осіб, якщо заробітна плата за місяць складає 

28 900 грн. У робітника 9 дітей віком до 18 років 

 

Завдання 3 (діагностичне). (5 балів)  
Розрахувати суму акцизного податку, якщо підприємство реалізувало 3 000 пляшок коньяку 

об’ємом 0,5 літрів (міцність 40 %)  

 

Завдання 4 (евристичне). (10 балів)  
Скласти декларацію з ПДВ за наступними даними:  

українському підприємству передано автомобіль в фінансовий лізинг на суму 48 000 грн. із 

ПДВ 

відвантажено українському підприємству продукцію на суму 42 000 грн з ПДВ. Оплата 

отримана в попередньому місяці. 

отримано послугу від нерезидента з Мексики на суму 60 000 грн з ПДВ. Складено податкову 

накладну та зареєстровано у Єдиному реєстрі податкових накладних. Оплата надавачу 

послуги перерахована.   

у фірми з Сан-Марино  придбано матеріали на суму 84 000 грн з ПДВ. Митна декларація 

оформлена своєчасно. ПДВ сплачено на митниці; 

сплачена заробітна плата на підприємстві на суму 647 000 грн.  

 

Затверджено на засіданні кафедри митної справи і фінансових послуг протокол № ____ від 

«___»__________20___р. 

 

Екзаменатор                                                                  к.е.н., доц. Найденко О. Є.  

 

Зав. кафедрою                                                               д.е.н., проф. Тищенко В. Ф. 

 

 

 



 

11 

 

Критерії оцінювання 

Підсумкові бали за екзамен складаються із суми балів за виконання всіх 

завдань, що округлені до цілого числа за правилами математики. 

Алгоритм вирішення кожного завдання включає окремі етапи, які 

відрізняються за складністю, трудомісткістю та значенням для розв'язання 

завдання. Тому окремі завдання та етапи їх розв'язання оцінюються 

відокремлено один від одного таким чином: 

 

Завдання 1 (стереотипне). (20 балів) 

За кожну правильну відповідь на тестове запитання – 1 бал  

 

Завдання 2 (діагностичне). (5 балів)  

5 – вірний розрахунок податку на доходи фізичних осіб 

 

Завдання 3 (діагностичне). (5 балів)  

5 – вірний розрахунок податку на прибуток підприємств (або акцизного 

податку або єдиного податку).   

 

Завдання 3 (евристичне). (10 балів)  

4 – за вірне заповнення розділу «Податкові зобов’язання» в декларації з ПДВ. 

4 – за вірне заповнення розділу «Податковий кредит» в декларації з ПДВ. 

2 – за вірне заповнення розділу «Розрахунки з бюджетом» в декларації з ПДВ. 
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